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INSTRUCOES

* Vocé receberé do fiscal:

o um caderno de questbes da prova objetiva e discursiva contendo 80 (Qi 2) q
alternativas de resposta cada uma, e apenas uma alternativa C(‘eta e @/(quatro)equ@stoes discursivas;

0 um cartao de respostas 6tico personalizado; e
o quatro folhas de respostas da prova discursiva.

e Verifique se a numeracdo das questfes, a paginacdo do cadern
folhas de respostas da prova discursiva estao corretas.

e Quando autorizado pelo fiscal do IADES, no momento da i
com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

A boa educas

hS Ot

resy

« Vocé dispbe de 5 (cinco) horas para fazer a pro
Esse tempo inclui a marcacao do cartdo de resposta eenchlimento das folhas de respostas da prova discursi
e Somente apés decorrida 1 (uma) hora do inicio da pr@¥a, vocé podera entregar seu cartdo de respostas 6tico, as folhas

minutos do inicio da prova.
e ApOs o término da prova, entreg
devidamente assinado.
« Deixe sobre a carteira apenas o
* Nao é permitida a utilizaca
* Nao é permitida a con

er aparelho eletrénico de comunicacéo.
ionarios, apontamentos e apostilas.

e Vocé somente pode ctornar a sala de aplicacdo de provas na companhia de um fiscal do IADES
* Na&o seréa permitida de lapis em nenhuma etapa da prova
U & PARA A PROVA OBJETIVA E DISCURSIVA
. 0s dados estdo corretos no cartdo de respostas da prova objetiva e nas folhas de respostas da prova djscur:
dado i reto, escreva apenas no(s) campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme instrucdes no cartdo de respdstas
. amente cada questéo e assinale, no cartdo de respostas 6tico, uma Unica alternativa
. 20 de respostas o6tico e as folhas de respostas da prova discursiva ndo podem ser dobrados, amassados,]rasu
0s e nem podem conter nenhum registro fora dos locais destinados as respostas
. 0 devera transcrever, com caneta esferogréfica de tinta preta, as respostas da prova objetiva para o cartdd de r
e os textos definitivos da prova discursiva para as respectivas folhas de respostas da prova discursiva.
« A maneira correta de assinalar a alternativa no cartdo de respostas € cobrir, fortemente, com caneta esferogréafica de finta

espaco a ela correspondente.
*+ Marque as respostas assinff)

—




CONHECIMENTOS GERAIS (©)
Questdes de 1 a 40

LINGUA PORTUGUESA
Questbes de 1 a 8

Texto 1 para responder as questdes 1 e 2. (D)

A nova tropa de elite

1 Jovens e inteligentes — e com salarios gaéeem n
casa dos R$ 18 mil no topo da carreira essa verdade
tropa de elite da policia brasileira usa o cérebro e

4 forca fisica para resolver alguns dos casos mais miste
do Brasil. O trabalho dos peritos ficou claro, por exer (E)
no caso d menina Isabella Nardoni, resolvido praticam

7 a partir de provas técnicas, ja que ndo havia testem
Também apareceu no assassinato da estudante
Claudia Del'lsola, de Brasilia, em 2004, quando a equi

10 Instituto de Criminalistica do Dista Federal (ICDF) usc
uma substancia quimica, o luminol, para mostrar os r
de sangue deixados pelos assassinos.

13 Ainda que todos carreguem armas na cintura
principal instrumento de trabalho s&do potentes microsc
lanternas, computadores, agpe outros equipamentos

16 chegam a custar R$ 3 milhdes. Wihque nao ficaria atr.
dos utilizados por James Bond no cinema. Essa tecnol
0 que atraiu gente como a bidloga Fernanda Leal, 25.

19 Dois anos atras, ela trancou um curso de mestra
fitopatologia, deixou as salas de aula em que IeC|onav
alunos do ensino médio e prestou o concurs

22 Policia Civil do Distrito Federal. O salario inicial: R
A concorréncia: 44%andidatos para cada vaga,
mais que o vestibular para medicina da Universida

25 Paulo (USP), um dos mais disputados do Brasil. A

Fernanda passou a carregar, além das joias qu ®)
distintivo da Policia Civil em uma correatinba darada
28 PESCOGO € uma pistola semiautomatj 40 naci
A brasiliense integra o grupo d CDF,
elite formada por 200 pess equipan (©)

31 tecnolégicos e laboratdrios cienti
crimes. “Comecei aonhar

seDisponivel em: <http://revistagalileu. D
on/0,,ERT143084773,00.html> (D)
0 em: 22 mar. 2016, com adaptacdgs.

(E)

€ nas estruturas morfossintaticas do texto e has
veiculadas por elas, assinale a alternativa corrdta.

Com
inform

(A) Ja no inicio do texto, o autor utliza o vocativo
“Jovens e inteligentes” (linha 1) para se dirigir
diretamente ao publico ao qual se destina a sua falaj.

No periodo “Ainda que todos carreguem armas |fia
cintura, seu principal instrumento de trabalho s
potentes microscépios, lanternas, computador
lupas e outros equipamentos que chegam a cu
R$ 3 milhdes.” (linhas de 13 a 16), apenas uma
oracdes apresenta predicado verbal, ja que as de
expressam o estado ou a qualidade do sujeito.

O termo sublinhado no trecho “A concorréncia: 4
candidatos para cada vaga, 10 vezes mais qu
vestibular para medicina da Universidade de S
Paulo (USP),_um dos mais disputados do Brasi
(linhas de 23 a 25) funciona como aposto e, emb

uma delas forne
sujeito, sem de
relagéo a

a funcéo sintatica

enas as regras que orientam a acent
0s e 0 emprego do sinal indicativo
alternativa correta.

vocabulo sublinhado no trecho “e com saléri
batem na casa dos R$ 18 mil no topo da carre
inhas 1 e 2) fosse substituido pela forma ver
apassam o0 uso do sinal indicativo de cras
diante do substantivo “casa” seria opcional.

Outra redacao possivel para o trecho “deixou as s
de aula em que lecionava para alunos do ens
médio” (linhas 20 e 21) sera&andonou as salas de
aula as quais se dirigia a fim de lecionar para
alunos do ensino médio

O periodo “Aprovada, Fernanda passou a carre
além das joias que usa, o distintivo da Policia Cii
em uma correntinha pendurada no pescoco e
pistola semiautomatica Taurus 40 na cintura.” (linh
de 25 a 28) esta parcialmente de acordo com
regras de acentuacao grafica vigentes.

Caso o pronome__aquele fosse utilizado co
determinante do substantivo sublinhado no perio
“Comecei a sonhar em ser perita assistindo
seriado Arquivo X" (linhas 32 e 33), o emprego d
sinal indicativo de crase seria inviavel.

Caso fosse necessario, o trecho “diz ela, referindo
a dupla de detetives que investigavam ca
envolvendo extraterrestres.” (linhas 33 e 34) podelfi
ser substituido pela seguinte redacdtiz ela,
fazendo mengdo a dupla de detetives a qua
investigava casos envolvendo extraterrestres.

(B) Os adjetivos sublinhados no trecho “O trabalho dos |

Area livre |

peritos ficou_claro, por exemplo, no caso da mening
Isabella Nardoni, resolvido praticamente a partir d
provas técnicas” (linhas de 5 a 7) exercem a mesma
funcdo sintatica e tém o mesmo referente: o sujeifo
“O trabalho dos peritos”.

11%
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Texto 2 para responder as questdes de 3 a 5.

A suia arima de
combaie a0,

Crime:

POLICIA CIVIL DO DISTRITO FEDE_RAL
15" DELEGACIA DE POLICIA
CEILANDIA CENTRO

Nio é necessario identificagio.
S igacao nao sera gravada.

Mo se cale. Vocoé pode salvar uma vida.
© 197 da

SPCOM - SEGAO DE
¥ POLICIA COMUNITARIA

3471-8400 o 3a471-8411

Disponivel em: <http://www.policiacomunitariadf.com/operacao
integradal5a-dp/denuncia_banner-2/>. Acesso em: 18 mar. 20|

QUESTAO 3

Com base na relacdo entre a linguagem empregada no tex

as informacgfes veiculadas por ela, assinale a alternativa

correta.

(A)

O texto tem como propésito principal divulgar um
servico de denlncia disponibilizado a populacéo, pq

isso estd organizado em torno de construcoe

linguisticas que orientam o usuario a respeito d
como deve proceder ao ligar para 0 197.

No contexto comunicativo, o vocabulo
refere-se especialmente a acdo a ser realiz
policiais assim que um criminoso é denunci
populagdo por meio do ndmero telefénico 197.

Ao convocar a populacéo para denunciar crimi

a Policia Civil faz uso da proépri
sugere, por meio da redacédo “Li

combate ao crime.

As construgcbes “Sua liga

“Nao se cale. Vocé vida.” fazen
emissor para que
unicativo principal

interessado em fazer um

ligar tanto para o nume

3471-8411.

Além do 197,
dendncia
3471-8

ternativa”que, em conformidade com as reg

acdo e de ortografia vigentes,

a relacdo de sentido estabelecida entre os peri
2, Vocé pode salvar uma vida”.

Vocé pode garantir a salvacdo de uma vida, portan
ndo se cale.

N&o haja de forma omissa: vocé pode salvar uni
vida.

N&o se cale, por que vocé pode salvar uma vida.
Vocé pode salvar uma vida, por isso nao fiqug
hexitoso: denuncie.

Nao se cale: porque assim, vocé salvara uma vida.

reproduz cgm

QUESTAO 5

De acordo com a norma-padrdo e as questbes gramaljcais
referentes ao texto, assinale a alternativa correta.

(A) Do ponto de vista da regéncia, as constru¢des “A {jua
poderiam ser substituidas, respectivamente, p
seguintes redacfeg#: sua arma para combater o

crime. e Ligue e informe a Policia Civil do que
vocé sabe

Caso o vocabulo sublin
necessario identificacéo.”
pronome _sua, a nova reg
necessaria sua identifica
apenas substituido pelo S
construcdo dever]
identificacdes.

Se o termo sub

uma vida.” __foSs

A maior de

r?essa ente
pes

a d@plural.
as i

tit
0 al
to
a

(D)
ido pela expressilo
verbo “pode” deveria

to e
S

(E) julgasse conveniente,
periodo “Sua ligagdo ndo sera gravad
uma das seguintes redacdegue
gue sua ligacdo ndo serd gravadau
rteza que sua ligagdo ndo sera gravada.

ra responder as questbes 6 e 7.
Tragédia brasileira

Misael, funcionario da Fazenda, com 63 anos de i
conheceu Maria Elvira na Lapa, prostituida, com sifili;
dermite nos dedos, uma alianca empenhada e os der

4 peticdo de miséria. Misael tirou Maria Elvira da v

instaloua em um sobrado no Estacio, pagou mé

dentista, manicura... Dava tudo quanto ela queria.
Quando Maria Elvira se apanhou de boca b
arranjou logo um namorado. Misael ndo queria escal

Podia dar uma surra, um tiro, uma facada. Nao &k

2k disso: mudou de casa.

Viveram trés anos assim.

0 . : .

Toda vez que Maria Elvira arranjava namorado, M

13 mudava de casa.
Os amantes moraram no Estacio, Rocha, Catete
General Pedra, Olaria, Ramos, Bonsucesso, Vila Isabe

Fq& Marqués de Sapucai, Niterdncantado, Rua Clapp, ot

vez no Estacio, Todos os Santos, Catumbi, Lavradio,

bdo<do Mato, Invalidos...

19 Por fim na Rua da Constituicdo, onde Misael, pri
de sentidos e de inteligéncia, matwom seis tiros, e
policia foi encontra-la caida emaliito dorsal, vestida

22 organdi azul.

a

D
e
7
h
(0]

to

BANDEIRA, M. Disponivel em: <http://portaldoprofessor.mec.go'
fichaTecnicaAula.html?aula=22430>. Acesso em: 18 mar. 201¢
adaptacoes.
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(A)

(B)

©

&)
(B)

(A)

(B)

©

(B)

QUESTAO 6

Considerando o conteldo e as sequéncias linguisticas
texto, assinale a alternativa correta.

QUESTAO 7
No que se refere aos mecanismos responsaveis pela co

do texto e as relagbes de sentido estabelecidas por €
assinale a alternativa correta.

CONCURSO PUBLICO — PERITO CRIMINAL/PCDF

O texto € predominantemente uma dissertagao, pqg
esta organizado em torno de uma sequéncia de ag
desencadeadas a partir de uma traicdo, episoq
acerca do qual o autor manifesta uma opiniéo.
Maria Elvira traiu Misael pela primeira vez quando
moravam no Estacio. Depois de suportar esg
situacao por trés anos, ele decidiu mudar de casa.
Infere-se que Maria Elvira ndo soube desfrutar dg
regalias oferecidas por Misael, ja que foi assassina
por ele.

Misael s6 acreditou definitivamente que era traid
por Maria Elvira quando decidiu mata-la.

Pode-se inferir que o titulo, além de antecipar
crime do qual Maria Elvira é vitima, também aponta
para a tragica realidade vivida por grande parcela (
populacao brasileira marginalizada.

QUESTAO 8

doSuponha gue o delegado Brasileiro da Silva, que atua rfa 100

Delegacia de Policia do Gama/DF, resolva escrever pa
is diretor Fulano de Tal de uma escola publica da regido, a fin| de
jesmanifestar o desejo de apresentar & comunidade escofar o
io projetoPerito Criminal: conhega essa profisséo

Considerando a situacéo hipotética descrita e 0 que prescrive o
a Manual de Redacdo da Presidéncia da Repuldicaspeito da
comunicacao oficial, assinale a alternativa correta.

Ha (A) A correspondéncia apropriada a
oficio. Nesse caso, o end

b deveria constar do do
informado no envelope. Pq

H escola pertencesse a red

\ aconselhavel seria a expasi

ia (B) O remetente devey

pronome de tratg
dirigisse, ao

orrespondéncia que envgjve
do sef¥fico publico de mesma hierarqiji
opoésito de expor um proje

LSAQC)

les,

A coesdo textual ficaria comprometida, caso
periodo “Misael, funcionario da Fazenda, com 6

anos de idade, conheceu Maria Elvira na Lapa,

— prostituida, com sifilis, dermite nos dedos, um
alianca empenhada e os dentes em pg@iigs
miséria.” (linhas de 1 a 4) fosse substit
redacadMisael, que era funcionario da Faze
tinha 63 anos de idade, conheceu Maria Elvi
Lapa, a qual estava prostituida, com sif
dermite nos dedos, uma alianca empenhada e
dentes em peticao de miséria

Para evitar repeticGes desnece

g autor podé

a3 ira da
0 Egiacio, pagd
ge” 4 a 6) pel

manicura...
No periodo da disso: mudou de casa
(linhas 9 recorre a duas estratégi

0 do sujeito indeterminad
o do periodo anterior e

¢Oes apresentadas anteriormente.
aragrafo “Viveram trés anos assim.” (linha 11), q
abulo sublinhado foi utilizado para retomar g
junto das informacdes veiculadas pelo paragra
antefier.

A coesdo do paragrafo “Por fim na Rua dd
Constituicdo, onde Misael, privado de sentidos e d
inteligéncia, matou-a com seis tiros, e a policia fg
encontrd-la caida em decubito dorsal, vestida ¢
organdi azul.” (linhas de 19 a 22) seria mantida, cas
ele fosse reescrito da seguinte mandtinalmente

na Rua da Constituicdo, quando Misael, apesar de

privado de sentidos e de inteligéncia, matou-a

com seis tiros, e a policia foi encontra-la caida em

ronome “disso” para resumir uma

o0 por uma delegacia de policia,
deveria expedir uma exposicao
Nesse caso, em especial, seria apropria
construgbes como_Tenho o prazer
entar & vossa escolau Considerando a
ancia da funcéo que exerceis para a formacé

idadaos de bem, venho por meio desta.
pendendo do grau de formalidade da relacdo e
os interlocutores, o remetente poderia tanto exp
um oficio quanto uma exposi¢do de motivos. Apen
no segundo caso, entretanto, o envelope deveria t
seguinte forma de enderecamento:

Ao llustrissimo Senhor

Fulano de Tal

Quadra X, Conjunto Y, Lote 00, Setor Z
72400-XYZ — Brasilia. DF

Caso 0 destinatario ocupasse um car
hierarquicamente inferior ao do diretor da escola
guestdo, o remetente deveria optar pelo aviso
consequentemente, poderia dispensar as informa
guanto ao tipo e ao numero do expediente, bem ¢
a sigla do o6rgdo pelo qual seria expedida
correspondéncia.

ta

He

Bria

D <

(E)

AS
(0]
D

MATEMATICA, ESTATISTICA E RACIOCINIO LOGICO
Questdes de 9 a 14

° QUESTAO9

e Considere as proposicdes simples g, € as proposicdes
i composta® eQ.P = Q, se

o (A) P:pAqeQ:pVgq.

(B) P:pvgeQ:pAg.

(C) Pip—qeQ:pe—q.
(D) P:q—peQ:q—p.
(E) P:p—qeQ:q—p.

decubito dorsal, vestida de organdi azul
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QUESTAO 10

Assinale a alternativa que apresenta a negac¢do da propos
“Se 0 suspeito estda na cena do crime, a vitima 1
assassinada’”.

(A)
(B)
©
(D)
(B)

assassinada.
foi assassinada.
assassinada.
assassinada.

assassinada.

QUESTAO 11

Considere hipoteticamente que, em uma investigacao
estelionato, com possivel mistura de outros metais em uma p
de ouro, o perito mergulhou o objeto em um recipiente,
formato de cubo, parcialmente cheio de agua. Sabe-se qu
densidade do ouro é de 19,32 gicas dimensdes internas do
cubo utilizado séo de 5 cm, a massa da peca € de 309,12 d
elevacdo da coluna de agua, apés a imersdo da pega, fd
6 mm. Com relacéo a esse caso, assinale a alternativa cor

(A)

Os dados disponiveis sao
determinar se a peca foi confeccionada somente co
a utilizac&o de ouro.

A peca foi confeccionada com a mistura de

(B)

©
(D)
(E)

A peca foi confeccionada somente com a utiliz
de ouro.

A peca foi confeccionada com
outro(s) material(is) com dens
ouro.

de ouro ¢

de que a d

QUESTAO 12

A média das idades dg pre de uma corpora¢
)S meses, estdo previstas
Jjados cuja média de idad
A situacdo hipotética, é cor
yagao de todas as aposentadorid
corporacdo passara a ser a seguinte:

aposentadorias
de 62 anos. C

QUESTAO 13

Determinacao de valores atipicos

A regra adotada para identificagdo dos valorg
atipicos, em uma distribuicdo, baseia-se na amplitu
interquartil AlQ, definida como a distancia entre o primeiro
o terceiro quartis: AIQ = Q3 — Q1. Quaisquer valores abai

O suspeito estd na cena do crime e a vitima nao fopi
Se 0 suspeito ndo esta na cena do crime, a vitima ng
Se 0 suspeito esta na cena do crime, a vitima ndo fpi
O suspeito ndo esta na cena do crime e a vitima fpi

Se o0 suspeito ndo esta na cena do crime, a vitima fpi

de Q1 ou acima de Q3, por mais de 1,5%AlP
serdo considerados valores atipicos. Assim, serdo valpres
ica@tipicos os valores x, tais que x < Q1 — 1,5xAIQ
oi X > Q3+ 1,5%AlQ.

Idade dos estudantes da turma A
Frequéncia
®
2

Idade
)
18
19
20
21
23
27
30
32
40

de
eca
o
e a
Com base n
€ diternati ue

onte: Ficticia.

infor
dica

apresentadas, assinalp
atipico para a referifla

0e a
valor

insuficientes  para

Digitar Codigo

Ao &
as
S é
reto
1S, a

a0 amigo o telefone celular, cuja tela de abertura
representada na figura, e informou o codigo antes de per
consciéncia. Ao tentar destravar o aparelho, o amijyo,
bastante nervoso, conseguiu lembrar apenas que 0s nurjeros
2 e 5 apareciam uma Unica vez, mas sequer lembrava en| que
posicdes.

Nesse caso hipotético, 0 nimero maximo de tentativas gifle o
amigo ira fazer até conseguir destravar o aparelho sera

(A
e
' (©

(D)

menor que 850.

maior que 850 e menor que 900.
maior que 900 e menor que 950.
maior que 950 e menor que 1.000.
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ASPECTOS GEOPOLITICOS DO DISTRITO FEDERAL
Questdes de 15 a 18

QUESTAO 15

A Regido Integrada de Desenvolvimento do Distrit
Federal e Entorno (RIDE/DF) foi criada pela Le
Complementar $ 94/1998 e regulamentada pelo Decret
n® 2.710/1998, alterado pelo Decrefa3m45/2000.

Em relacdo a RIDE/DF, assinale a alternativa correta.
(A)
(B)

Além do Distrito Federal, participam da RIDE/DF os
estados da Bahia, de Goias e de Minas Gerais.

O objetivo comum dos municipios participantes d3
RIDE/DF é a construgéo de infraestruturas de interess
comum, visando a reduzir as desigualdades sociais.
Segundo o0s preceitos que orientam a RIDE/DF, o
municipios limitrofes devem promover politica de
saude publica independentemente dos respectiv
vizinhos.

Dentro da RIDE/DF, o municipio s6 podera
utilizar-se dos recursos hidricos cujas nascentes estejd
dentro do proprio territorio.

A equidade econbmica entre os diversos municipio
goianos e mineiros e o Distrito Federal facilitou o
processo de integracdo da RIDE/DF.

©

&)

(E)

QUESTAO 16

acrescentadas e  serviram

candangos — pioneiros/operario
inaugurou a primeira delas quase
capital e fundou outras trés i

PAVIANI, Aldo.
Brasilia:

Em relacdo a o
Federalgassi

Slites constituiram-se, originalmente
s, formados pelo setor publico paf

©

— eram cidades goianas, preexistentes a instalacdo
capital da Republica.

Como Plano Piloto é considerado o territério qué
engloba Asa Sul, Asa Norte, Cruzeiro,
Candangolandia e Guara.

As cidades-satélites foram construidas para abrigar
primeiros imigrantes ndo envolvidos na construcé
da nova capital.

&)

(E)

Disponivel em: <http://www.mi.gov.br/regioes_integradas_df ridesx.
Acesso em: 5 abr. 2016, com adaptacdeq.

Opria(D)

QUESTAO 17

O procedimento para georreferenciamento de imagens| de
satélite tem base em principios e técnicas objetivarido
corrigir erros sistematicos e residuais. Acerca
georreferenciamento, assinale a alternativa correta.

QY

i d

comgp:

Erros sistematicos ocorrem em razao
caracteristicas  proprias do  sensor,

instabilidade da plataforma, distorcdo panoramicalje
distorcdo causada pela curvatura e rotacdo da Terry.

(B) O georreferenciamento estabelece uma
geomeétrica entre cadaxel da imagem e uma Unica
coordenada cartografica, utilizando j
2° grau ou superiores.

(C) Nesse processo, somente 3
totalmente identificaveis na inds

(D) O georreferenciamento dg
ndo deve ocorrer com

e
(E)

obtidos por siste
nao nece

pgicion
TAQ1

ao
as.

georreferenciamento de imagens,
res que apresentam funcfes especi
ma, assinale a alternativa correta.

a

drreferenciamento depende do grau do polindmjo

utilizado. Para polinémios de gray aplica-se, no
minimo,(n“)zﬂ GCPs.

O interpolador bilinear adota o valor médio dos se
pixels (janela de3 x 3) mais préximos do novo
centro.

O Root Mean Square Error (RMSE) fornece um
visdo parcial da acuracia da correcdo geométrical e
radiométrica realizada.

O georreferenciamento e a ortorretificacdo de unja
imagem possuem 0S mesmos procedimentos || e
resultados.

LEI ORGANICA DO DISTRITO FEDERAL
Questbes de 19 a 21

a QUESTAO 19

De acordo com a Lei Organica do Distrito Federal, e ¢
relagdo a organizacdo dos poderes, € correto afirmar q
P deputados distritais

a (A) nao séo inviolaveis por suas opinides, suas palavr
da seus votos.

(B)

5.

5 0s

e

(B) sao inviolaveis, apenas penalmente, por quaisquer|fde
\ suas opinides, suas palavras e seus votos.
(C) sao inviolaveis, apenas civilmente, por quaisquer (e
suas opinides, suas palavras e seus votos.
hs (D) sdo inviolaveis, civil e penalmente, por quaisquer
N suas opinides, suas palavras e seus votos.
(E) séo inviolaveis, civil e penalmente, apenas por sels
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QUESTAO 20 QUESTAO 23
Acerca dos Fundamentos da Organizagcdo dos Poderes ¢ do _ ~ ~ -
Distrito Federal, com base na Lei Orgénica do Distrito A respeito da anullagao e revogagéo de atos administraty/os,
Federal, assinale a alternativa correta. assinale a alternativa correta.
(A)  As unicas formas de exercer a soberania popular pefo (a) O ato administrativo inconveniente pode ser anuladfo
sufragio universal e pelo voto direto e secreto sép pela Administraco, a qualquer tempo.
mediante plebiscito e referendo. (B) A anulagdo encontra fundamento no podelr
(B) O exercicio do direito de peti¢cdo ou representacéo |é discricionario do administrador.
assegurado, independentemente de pagamento fe (C) Revogagdo é o desfazimento de um ato administrat(yo
taxas ou emolumentos, ou de garantia de instancia. legitimo e eficaz, mas que se tornou inconveniente o
(C) Os objetivos prioritarios do Distrito Federal s&o a interesse publico.
preservacdo de sua autonomia como unidade federativa (D) A revogacdo produz efeitogx t seja,
e a plena cidadania. retroativos.
(D) Os objetivos prioritarios do Distrito Federal sdo & (E) A revogacéo pressupde um
dignidade da pessoa humana e os valores sociais flo
trabalho e da livre iniciativa. X
(E) O objetivo prioritario do Distrito Federal é o pluralismo QUESTAO 24
politico. No que se refere & organj tos
QUESTAO 21 da centralizagdo, da d da desconcentrjicdo,
R . . . . assinale a alternativa ¢
Quanto a ordem social e do meio ambiente, em conformidgde
com a Lei Orgénica do Distrito Federal, assinale a alternativa (A) o
correta. istrativa transfere a outra pesspa
(A) A seguridade social compreende o conjunto de agf¢s e um servico publico.
de iniciativa de empresas privadas e da sociedadp, administrativa acontece quand¢ a
destinadas a assegurar os direitos referentes a saufde, o Pdblica reparte internamente
a previdéncia e a assisténcia social. rgdos em 6Orgaos menores, de mod( a
(B) As instituicdes privadas ndo poderdo participar, d Vico publico a todos que dele precisam.
forma complementar, do Sistema Unico de Saud rvico publico prestado por concessionarias (ju
segundo diretrizes dele, mediante contrato direit issionarias € considerado centralizado.
publico ou convénio, concedida prefer 3 desconcentracdo ocorre no &mbito de uma Unifa
entidades filantropicas e as sem fins lucrativ soa juridica.
(C) A participagéo direta ou indireta de empre descentralizacdo envolve apenas uma pesspa
capitais estrangeiros na assisténcia a sa juridica.
Distrito Federal é permitida.
(D) A destinagio de recursos publicos_de, Distrito Fe I QUEST AO 25
para auxilio, subvengoes, juros e a
InStiuicoes prl\(adas com fins lug Em relagdo as entidades que integram a administrg;ao
(E) Ao Poder PUb"CO co mpete, indireta, assinale a alternativa correta.
ou calamidade publica, pr
neceSS|dades.c0Iet|va . ) 0, (A) A empresa publica se submete a regra do conculfso
para este f|_m, req Nnedade particular publico, e o respectivo pessoal se sujeita ao regiijhe
observado o dispg a0 Federal estatutario.
)MINISTRATIVO (B) Autarquia € pessoa juridica de direito publico, g
2a25 pode ser criada tanto para a execucdo de atividgde
tipica de Estado quanto para participacdo estatal ha
atividade econémica.
(C) A sociedade de economia mista poder4 adotpr
nte que a Secretaria de Seguranca qualquer forma em direito admitida.
Pistrito Federal celebrou contrato administrativio (D) Somente por lei especiﬁca poderé ser criada empr¢sa
minada empresa de terceirizacdo, cujo objeto £ a publica.
de servicos de limpeza e conservagédo. ApOs a(E) Somente por lei especifica podera ser autorizada a
de falhas na execucéo do objeto contratadp, a instituicéo de sociedade de economia mista.
autoridade administrativa competente, observado o devido
processo legal, aplicou sangdo de multa a empresa. | Area livre |
Com base nesse caso, € correto afirmar que a aplicacéo dg tal
sancao por parte do administrador publico decorre do poder
(A) disciplinar.
(B) hierarquico.
(C) discricionéario.
(D) de policia.
(E) regulamentar.
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NOGCOES DE DIREITO CONSTITUCIONAL

(B)

A Policia Federal é um 6rgdo permanente, organizad|p e

Questdes de 26 a 29 mantido pela Unido, e estruturado em carreira que |se
destina, na forma da lei, ao patrulhamento ostensivo (jas
X rodovias federais.
QUESTAO 26 (C) As Policias Federais, Militares e os Corpos
Com base nos direitos e nos deveres coletivos previstos| na nggigﬁ:sityllg%%?zjﬁqz:r?-rgss auur?tgzr;r:rit: aC(r)ens]er :
Constituicdo Federal, quando o responsavel por ilegalidgde Policias Civis. a0s overna’dojres dos estados. Ho
ou abuso de poder for autoridade publica ou agente de pegsoa Distrito Federeil e dosgterrit(’)rios '
Jurid|c~a no exercicp -de atnbwgﬁgs do poder publico, ja (D) A Policia Federal cabe apura; as infracbes penilis
solugdo correta de ajuizamento sera a (0) contra a ordem politica e social ou em detrimento (je
(A) arguicdo de descumprimento de preceito fundamental. 2;’335 dseesr\gﬁ?é’\srqiiégge(;es;epsreg:s L;r,uao ou de sflas
(B) mandado de injuncéo. N ) o ~
E) As Policias Civis incumbe, ressalv eténglia
(¢)  mandado de seguranca. ; © da Unido, a apuracéo de : inflo
(D) acéo direta de inconstitucionalidade. i ' purag
(E) acdo direta de constitucionalidade. as militares.
- NOCOES DE DIRE
QUESTAO 27 Questdes de
A familia, base da sociedade, tem especial protegao dOQUESTAO 30
Estado e esta preconizada pela Constituicdo Federal. Em

relacdo ao texto constitucional, assinale a alternativa corre

(A) Como entidade familiar entende-se, também,

comunidade formada por duas pessoas do mesmo
género.

(B) Como entidade familiar entende-se, também, a
comunidade formada por qualquer dos pais e sel
descendentes.

(C) O casamento religioso deixa de ter efeito civil.

(D) Para efeito da prote¢do do Estado, ndo deve a Igi
facilitar a converséo da unido estavel em cage

(E) Aunido estavel pode ser dissolvida pelo divo

QUESTAO 28

(A) Para que o presidente da
Pais, em quaisquer situa de
autorizacdo do Congresso N
(B) Ao presidente da R i b
iniciar o processo legi
s
a
e
e
s

A seguranca publica é dever do Estado e direito
responsabilidade de todos. E exercida pela Policia Feder
por outros 6rgaos, com base na Constituicdo Federal, pa
preservacdo da ordem publica e da incolumidade das pess

a

a. Um sujeito sofre d
anos de idade.

noite,
Che

(E)

e QUESTAO 31

al e .. . .
0 que se refere a imputabilidade penal, em regra, o dir

0ag)enal brasileiro adota o sistema

e do patrimonio. Acerca desse tema, assinale a alternativa (a)

correta.

(A) Juntamente com a Policia Civil, cabe a Policia Federa

exercer funcdes de Policia Judiciaria da Uni&o.
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0 cm. Quando o irméo desse sljjei

e para leva-lo a cama, de subito, o su

cada certeira no estdbmago do irméo

tos, perde sangue e agoniza até a mor
napara o quarto e continua seu sono.

nesse caso hipotético, € correto afirmar g

icou o crime de homicidio doloso consumad
pois, ao estocar o0 irmao, a respectiva acéo
dirigida para o fim de mata-lo ahimus necandi,
configurando o dolo direto de primeiro grau.

nao praticou crime, pois o respectivo estado
inconsciéncia consiste em causa de exclusédo
culpabilidade.

praticou o crime de homicidio culposo consumad
pois foi imprudente ao estocar o irmdo, mesmo s
vontade explicita e em estado de sonambulismo.
ndo praticou crime, pois o respectivo estado
inconsciéncia € uma hipétese de auséncia de aca
portanto, irrelevante sob o ponto de Vvist
juridico-penal, haja vista que o conceito de agéo t
uma funcdo limitadora no finalismo, excluind
qualquer movimento corporal que ndo se encaixe
préprio conceito de acao.

praticou o crime de homicidio doloso consumad
pois tal estado de inconsciéncia esta a exigir u
relacdo de causalidade, bem como a assuncéo
risco em produzir o resultado.

2ito

biopsicolégico.
psicolégico.
psicanalitico.
bioldgico.
biopsicanalitico.
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QUESTAO 32

Considere hipoteticamente que determinado cidad&o japo

rouba um cidad&o indiano a bordo de certa aeronave privada

pertencente a uma companhia aérea brasileira, a qual
encontra em territério inglés (no aeroporto).

Nesse caso, ao cidaddo japonés

(A) ndo se aplica a lei penal brasileira, segundo o princip
da bandeira ou da representacéo.

(B) aplica-se a lei penal brasileira, conforme o principid
da territorialidade.

(C) né&o se aplica a lei penal brasileira, em conformidad
com o principio real ou da protecéo.

(D) aplica-se a lei penal brasileira, consoante o principi
da nacionalidade.

(E) aplica-se a lei penal brasileira, de acordo com

principio da universalidade.

QUESTAO 33

O Coadigo Penal Brasileiro estabelece, em seu artigo 137
crime de rixa, especificamente apresentando os elementd
seguir.

Participar de rixa, salvo para separar os contendores: per
detencéo, de 15 dias a dois meses, ou multa.

Com base no exposto, quanto a classificacdo das infracgp

penais, é correto afirmar que a rixa € um crime

(A) de mdo propria.
(B) permanente.
(C) culposo.

(D) omissivo.

(E) plurissubjetivo.

NOCOES DE DIREITO PROCESSUAL PENAL
Questbes de 34 a 37

QUESTAO 34

O Caodigo de Processo Penal el
gue regulamentam a producéo
processo criminal. No tocante 3
estdo previstas nos artigos
Quanto ao exame de

(A)

derd suprir-lhe a falta.

qg

(E)

que deixam vestigios, serd indispensavel que
pericias sejam realizadas por dois peritos oficiais.

QUESTAO 35

A prova € o conjunto de elementos produzidos pelas partes
determinados pelo juiz, visando a formagdo do convencime
guanto a atos, fatos e circunstancias. Com relacéo as prova
processo penal, considerando as regras procedimentais prey

ndo estes desaparecereni, a

(A)

nés

Via de regra, o juiz, por determinacéo fundamenta
de oficio ou a requerimento das partes, podefa
realizar o interrogatério do réu preso por sistema (je
videoconferéncia ou outro recurso tecnolégico

se transmissado de sons e imagens em tempo real, dejsde
que a medida seja necessaria.

(B) A busca domiciliar, quando a prépria autoridad
policial ou judiciaria ndo a realizar pessoalment

0 prescinde de expedi¢do de mandado.

(C) As declaragtes do ofendido serdo reduzidas a ter
se, independentemente de intimacdo para esse
deixar de comparecer em juizo sem motivo just(p,

e pois sera determinada sua conducéq itiva.

(D) Se vérias forem as pessoas cha

D reconhecimento de pessoa
em conjunto, sendo possivel a

b (E) A acareagdo sera admitj
acusado e testemunha, en
ou testemunha e a pessoa
ofendidas, sempre

o a respeito de fato
° %QUESTAO 3

a paz publica e a segurang
ras medidas, a Policia Judiciaria utiliz
para a concretizacdo de uma das f
enal, tornando-o, apesar de prescindive
to inquisitorial de grande relevancia par
vestigativa. Com base nessas informacdes, a

atitoridade policial pode arquivar autos de inquéri
policial, conforme o Cadigo de Processo Penal.

A auséncia do relatério vicia o inquérito policial
pois é parte integrante e imprescindivel para
constituicdo dos elementos de indiciamento.

A conducdo da linha investigativa, por meio d
intervencdo nos atos de producdo da prova péjlo
advogado, afeta a discricionariedade da autoridafle
policial.

A autoridade policial € titular dapinio delictj portanto,

o indiciamento delimita os termos da acusacao.

O inquérito policial é disponivel, portanto, conform

0 Coddigo de Processo Penal, a autoridade policjal
pode arquiva-lo por iniciativa prépria.

(B)

©
ras
do

to. (D)

(E)

er

, QUESTAO 37

A A respeito dos prazos para a conclusao do inquérito policfial,
! considerando as normas processuais penais, € correto af{fmar
€ que, se o réu esta preso, o prazo € de

(A) 10 dias; estando o réu solto, o prazo é de 20 dias,|jno
1S ambito da Justica Federal.

(B) 15 dias; estando o réu solto, o prazo é de 15 diils,

tratando-se de crimes contra a economia popular.

(C) 10 dias; estando o réu solto, o prazo é de 30 diis,
ou conforme o Cddigo de Processo Penal Militar.
hto (D) 15 dias; estando o réu solto, o prazo € de 45 dijs,
5 no segundo a lei de drogas.
istadE) 10 dias; estando o réu solto, o prazo é de 30 dias, |pm

no Cédigo de Processo Penal, assinale a alternativa correta.
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LEGISLACAO ESPECIAL
Questbes de 38 a 40

QUESTAO 38

correta.

(A) O Cddigo de Defesa do Consumidor é uma lei de
ordem privada, tutelando as relagBes entre
particulares.

O Cddigo de Defesa do Consumidor, apesar de sef
uma lei principiolégica, pode ser derrogado por

uma lei especial que trate especificadamente de um
setor da relacdo de consumo.

Os direitos previstos no Cédigo de Defesa do

Consumidor ndo excluem outros decorrentes de
tratados ou convencgdes internacionais de que o
Brasil seja signatario, da legislagdo interna

ordinaria, de regulamentos expedidos pelas
autoridades administrativas competentes, bem
como dos que derivem dos principios gerais do
direito, analogia, costumes e equidade.

Nas relac6es de consumo, o fabricante, o produtor,
o construtor, nacional ou estrangeiro, e o0

importador respondem, desde que se comprove g
existéncia de culpa, pela reparacdo dos danos
causados aos consumidores por defeitos
decorrentes de projeto, fabricagdo, construcao,
montagem, férmulas, manipulagcdo, apresentacao
ou acondicionamento de seus produtos, bem como
por informacdes insuficientes ou inadequad
sua utilizacéo e riscos.

A responsabilidade pessoal do médico que
danos ao consumidor é imputada independentt
desse profissional liberal ter agido culposamente.

66, assinale

(B)

©

&)

(E)

QUESTAO 39

Em relagédo ao regime juridico dos fu
do Departamento Federal de Seg
Distrito Federal, disposto no Decre
a alternativa correta.
(A)

Deixar de paga de, as pensdes a q

de de decisdo judicial 4

ovimentagdo do funcionario de um pal
igual vencimento.
responsabilidade dos funcionario

a ter exercicio em nova sede, que determine

mudanca de seu domicilio, ndo podendo, em regra,

exceder a importancia correspondente a cinco mes
do vencimento.

O funcionario policial, em razdo do cargo, tem o
dever de levar ao conhecimento da autoridad
superior, de forma oral ou por escrito, irregularidade
de que tiver conhecimento.

(E)

QUESTAO 40

Considere hipoteticamente que Marcos esta dirigind
caminho do trabalho quando leva uma fechada de Laérci

a
no

o ) ) | transito. Apesar de ser um condutor habilidoso, Marcos |ido
No que tange ao direito do consumidor, assinale a alternatllvaConsegue evitar a colisdo, e o carro que dirige é levem|inte
danificado. Laércio assume a culpa e se prontifica a ressijrcir
0 dano. Contudo, indignado e furioso com a situacéo, Mai-os
desce do carro e desfere multiplas facadas em Laércio,|lque

ndo resiste aos ferimentos e vem a Obito. Em sent

ca

transitada em julgado, Marcos € condenado por homic|dio

qualificado por motivo futil, que é consideradg
natureza hedionda.

Os crimes hediondos estao previ
Com base nesse dispositivo leg
assinale a alternativa correta.

m crime |[jle

ada,

(A) Caso o homicidio d entado, ou seja,
ndo tivesse sid or circunstanciiis
alheias a vontad 0 crime ndo poderia {fer

(B) ser inicialmente cumpri

u regime semiaberto.
© réu primario, a progresséo |le

omicidio qualificado por motivo ftil, é

ido.
pmicidio qualificado de natureza hedionda
g8sivel de fianca.

Area livre |

U~ U7

1%

a

ES

117
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS Considerando o ensaio de tracdo, € correto afirmar qu¢| os
Questdes de 41 a 80 diagramas de tensdo-deformacéo pertencem, respectivan
as seguintes classificagées de materiais:

QUESTAO 41

(A) frageis e ducteis sem patamar de escoamento definidjp.

) (B) dicteis sem patamar de escoamento definido e frageil.
Considere que um conversor A/D opera entre 0 e 8 volts. (C) ducteis e frageis.

Nfesse caso, para que ele tenh.a resolucao de 0,25 volts, OD) frageis e dicteis com escoamento definido.
numero debits de saida deve ser igual a (E) ducteis com escoamento definido e frageis.

& & QUESTAO 44

@)
(D) 12.
(E) 30.

A Norma RegulamentadoraQ fh2 (NR 12) dg

QUESTAO 42

Acerca desse assunto, assinale a

Considerando o conceito de momento torcor, assinalel a A
alternativa que indica a maxima tenséo cisalhantg,, de
um eixo de secdo circular para que se tenha maximo

momento tor¢coiT = 100 kNm e didmetroD = 200 mm e (B)
G = 85GPa.

(A) 53,6 MPa
(8) 60,1 MPa ©)
(C) 63,6 MPa
(D) 70,2 MPa
(E) 100 MPa

QUESTAO 43

a

materiais autoextinguiveis na respectiva composi .
Ruptura g P posi¢

QUESTAO 45

Com relacdo as definicbes de ato inseguro e de cond|cdo
insegura, assinale a alternativa correta.

(A) Um ato inseguro independe do ser humano.

(B) Né&o se classificam como condigdo insegura ague|as
gue comprometam a seguranga das instalacdes e [fos
equipamentos.

(C) A nédo utilizacdo de equipamento de prote¢gp
individual € um exemplo de condicdo insegura.

(D) A falta de protecdo em maquinas caracteriza um ¢

Ruptura inseguro.

(E) Determinado operario causou um acidente ao utilizfr
uma empilhadeira. Uma vez que esse operario
possuia treinamento algum para a conducao
empilhadeiras, caracteriza-se, nesse caso, um ato
impericia.

Area livre

0,2

o st -----==

=
=]
K

BEER, Ferdinand P. et &lecanica dos materiai§. ed.
Porto Alegre: AMGH, 2015.

CONCURSO PUBLICO — PERITO CRIMINAL/PCDF 104 — ENGENHARIA - TIPO “C” PAGINA 11/23




QUESTAO 46

180°C
20kg/s
Cp=1,0 ki/kg.K

ol g L

| |
. X

20°C
12,2 kg/s
Cp=3,278 ki/kg.K

Iz

@Eﬂﬁiﬁ—- — T
o

Essa figura indica esquematicamente um trocador de c3
com as respectivas condicdes de operacdo. Tal troca
possui uma area de transferéncia de calor de 08 uma

diferenca média logaritmica de temperatura entre os fluid
(LMTD) de 54,1 K. As trocas de calor com o ambient
podem ser ignoradas, assumindo-se que toda a troca de ¢
ocorre apenas entre os fluidos.

Com base no exposto, assinale a alternativa correta.

(A) O trocador de calor apresentado é do tipo casco
tubos, com fluidos dispostos em contracorrente

com um Unico passe nos tubos.

(B) O coeficiente global de transferéncia de calor val
aproximadamente 0,37 WHK.

(C) Ataxa de calor transferido entre os fluidos val

(D) Ainversd@o da entrada e saida de um dos fl
altera o desempenho do trocador de calor mo

(E) O valor apresentado para a LMTD pode ser
pela aplicacdo da equacédo basica para o calc
LMTD para trocadores de ca bulares
contracorrente, sem necessid d tar qualqy
correg&o para uso com o troca

QUESTAO 47

Temperatura, T [°C]

6,8

|-
| o

Entropia, s
[J/kg.K]

A figura apresentada indica um ciclo de refrigeracao
Carnot. A esse respeito,
corresponde aos valores corretos do coeficiente

compressao.
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(A) COP = 3,000 e w = 1000 J/kg
(B) COP =0,270 e w = 1000 J/kg
(C) COP =2,000 e w = 100 J/kg
(D) COP = 1,500 e w = 200 J/kg
(E) COP =2,000 e w = 150 J/kg

QUESTAO 48

Pressdo, P [bar] 4

P2
P3 |-

COMpressor.
a razao V3/(V1-V3) afeta a eficiéncia volumétrica d
COmpressor.
a area hachurada, na figura, representa o trabalho

descarga.

QUESTAO 49

agitacdo do liquido (solucédo). A peca apresenta-se intz
sem qualquer trinca ou deformacdo, mas observa-se,
peca, uma superficie porosa uniformemente distribuida s

avermelhada. A esse respeito, € correto afirmar que (ima

hipétese para a falha da peca em analise refere-si
ocorréncia de corrosao

(A) por pite.

por eroséo.

grafitica.

sob tenséo.

seletiva por dezincificacao.
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QUESTAO 50 (B) Nos pontaletes de madeira com mais de 2 m,||é
necessario prever travamentos horizontais
Em relagdo ao uso da soldagem a arco por eletrodos contraventamentos para evitar flambagem.
revestidos, assinale a alternativa correta. (C) As formas devem ser projetadas para serem
' utilizadas apenas uma Unica vez.
(A) Na soldagem a arco com eletrodos celulésicos, ©) o escoramento deve ser apoiado_sempre Asopre 0
quantidade de escoria produzida é grande e o arcq é solo, independentemente da respectiva resisténcia.
de baixa intensidade e pequena penetracido e (E) As formas devem ser S;xec_uta_idas rigorosamente, pe
comparacdo a outros tipos de eletrodo. acorqo com as d|mep§oes indicadas no projeto, e fler
especialmente adequado a soldagem de acos de teor aresistencia necessaria.
elevado de carbono. Em razdo de sua baix .
penetracdo, sdo especialmente adequados para| 0 QUESTAO 53
enchimento de chanfros.
(B) A soldagem a arco gas-tungsténio — TIG — permit¢ Quanto a seguranga para a movigaentaca@ de ssirjale a
excelente controle da poca de fusdo, produzindp alternativa correta.
soldas de alta qualidade e excelente acabamento cam
pouco ou nenhum respingo; contudo, a respectiva (A) Taludes instaveis com m
produtividade é relativamente baixa, e o custo d profundidade devem co
consumiveis e equipamento é relativamente elevadag. escoramentos.
(C) A soldagem a arco submerso é um processp (B) O estudo da fun
especialmente  desenvolvido para aplicagbe escoramentos d
subaquaticas em que um arco de alta intensidade acima de 20
vaporiza a agua, formando uma camada de vapor (C)
d’agua superaquecido que envolve a poca de fusao.
(D) Os processos de brasagem dispensam a limpeza das
superficies a serem unidas, sendo, por essa razdo,|de (D)
ampla aplicagdo nas manutencdes corretivas de pode ser feita apenas com fita, senjio
campo. utilizacdo de placas indicativas.
(E) O corte a oxigénio é um processo bastante usado 0 das construcdes vizinhas deve sempre|jser
para ligas de cobre, principalmente o bronze. A jda Por meio de gabides.
tolerancia dimensional obtida no corte é melhor quég
a da maioria dos processos mecénicos de 054
QUESTAO 51 ss podem ser consideradas como a manifestjicao
patoldgica caracteristica das estruturas de concreto. Depois
Considerando que o orcamento de uma obra re ode classificadas as fissuras e de posse do mapeampnto,
levantamento das quantidades e a compg pargode-se dar inicio ao processo de determinagdo |das
cada servico, assinale a alternativa co respectivas causas, de forma a poderem-se estabelecpr as
metodologias e proceder aos trabalhos de recuperaca( ou
(A) No orcamento analitico, b reforco, como a situacdo o exigir. A esse respeito, assinégle a
edificacdes, um indicador o alternativa correta.
do metro quadrado c
(B) O orcamento para elaborado com & (A) A selagem das fissuras é indicada nos casos |de
composicdo de g a pesquisa de pre¢os fissuras ativas e em que o desenvolvimento delas
dos insumos. acontece segundo linhas isoladas e por deficiéncjas
(C) Na estimatiya 4 uma avaliagdo expeditia localizadas de capacidade resistente, podendo vij| a
m toricos e comparagdo com ser conveniente a disposi¢éo de armadura adicion
ilares 488& da uma ideia aproximada da (B) As fissuras com abertura superior a 0,1 mm dev
deza do custo do empreendimento. ser injetadas, procedimento que é sempre feito spb
intético, procura-se chegar a um baixa press@o, com excecdo dos casos em que| as
bem proximo do custo ‘real’, com uma aberturas j4 sdo superiores a 3,0 mm e ndo myjto
zida margem de incerteza. profundas, quando é admissivel o enchimento ppr
(E) camento expedito pressupde o levantamento de gravidade.
quafitidades e requer a pesquisa de precos dps (C) O procedimento de costura € a técnica de vedagfo
principais insumos e servicos. dos bordos das fissuras ativas pela utilizagdo de {im
material necessariamente aderente, resiste(jte
QUESTAO 52 mecénica_e_quimicame_n_te, nao retratil e com modujo
de elasticidade suficiente para adaptar-se |[a
. deformacédo da fenda.
A respeito de escoramento e de formas para estruturag de . . |
concreto armado, assinale a alternativa correta. (0) O uso do mastique como s_elante € recomendado (pm
fissuras com aberturas inferiores a 0,1 mm.
(A) Somente formas para estruturas de concreto aparente (E) A injecdo € indicada nos casos de fissuras cqm

devem ser tratadas com desmoldantes.
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abertura minima de 1 mm, de forma a resistir
esforco de tracéo extra que provocou a fendilhacé
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Informacéo para responder as questdes 55 e 56.

Considere hipoteticamente que um parque, no Distrifo
Federal, pertence a uma Area de Protecdo Ambiental (APA)

(B)

- (©)

Contudo, ha anos ele vem sofrendo com a degrada¢éo
causada por invasbes urbanas. O primeiro dos invasdres

estabeleceu-se nesse lugar na década de 1960 e € doro

ded)

uma das principais mansfes na area do parque. Embora

manifeste a intencdo de preservar o local, arvores for
derrubadas e animais foram deslocados do respéwthitat
para que a residéncia fosse construida.

QUESTAO 55

Na situagcdo apresentada, entre os crimes pelos quai$
invasor pode ser julgado, destaca-se o de causar dano d

pena prevista é de

(A)
(B)

©

(D)
(E)

detencdo de um ano e multa.

detencdo, de um a quatro anos, ou multa, ou amb
as penas cumulativamente.

detencado, de um a trés anos, ou multa, ou ambas
penas cumulativamente.

reclusdo, de dois a quatro anos, e multa.

reclusé@o, de um a cinco anos.

QUESTAO 56

Considerando a situacdo hipotética apresentada, a Lei
Crimes Ambientais e o Sistema Distrital de U q
Conservacdao, assinale a alternativa correta.
(A) A pena para o invasor pode ser aumentada
vezes, visto que a acdo ocorreu em uma unid
conservagao.

Um parque denominado Area dg

(APA) se caracteriza por ser u

conservacdo em geral ex

(B)

© .
belecidas normas
uma propriedad

vez que nao pode
restricdes para
privada.

As condicdes
cientifica

oderia ser considerada agravante pa
ja que a area é considerada unida

Considerando o licenciamento ambiental do Sistema

m

(E)

QUESTAO 58

reto

ou indireto as unidades de conservagéo. Para esse crime, & Matriz a seguir apresenta
ambientais para a implantacéo

Agua para o Distrito Feder3

A primeira licenca requerida para o Sistema dp

Abastecimento de Agua do Lago Paranoa serdl|a
licenca de instalag&o (LI).

O licenciamento ambiental € um instrumento legdl

citado nominalmente na Constituicdo Federal
1988.

As licencas ambientais ndo poderdo ser expedigp
isoladamente, de acordo com a natureza, |hs
caracteristicas e a fase do empreendimento

atividade.

O 6rgdo ambiental competente podera suspender
cancelar uma licenca expedida por falsa descricéo
informacdes.

no Lago Paraljoa.

FATORES AMBIENTAIS

Inmmmm o fase
de obras

[ sobre. trutura

Int ka com pal hi:

el f ey

Aumenis

Expectatvas
ety

nda por
Grels

dos corpos.

)

hidricos

Interferénesa

Exposigao ao
- z

usos da
acadentes durante a

E

bl e T e o I B

i3 dos

da anlropica na area de
ento

nidosna;mede
gos de saneamentopara a

=
(> = >» |0 || @ |>» O |0 @ (@ ©

> > >

de sabde da

g0 parque, uma

A

(A)
ra
de (B)

©

He

Abastecimento de Agua do Lago Paranoa, cujos trAmiles (D)

junto ao 6rgdo ambiental competente ja estdo em andame
assinale a alternativa correta.

(A) O ato administrativo pelo qual o 6rgdo ambienta
competente estabelece as condi¢fes, restricdes
medidas de controle ambiental que deverdo sd
obedecidas pelo empreendedor denomina-g

hto,

(B)

licenciamento ambiental.
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Reducao da uso de aqua dos aguiferos
Deramamento de dlecs e ubrficantes
Rompimento de adulora
Emissdo de pariculados e gases na fase de

e . . - .
|~ A respeito da matriz apresentada e da avaliacdo de imp
ambientais, assinale a alternativa correta.

Soe = | = x| = | @

ol o |ojojoj o |o ol OO

> @

NCA, 2013, com adaptacdes

(Figura ampliada na pagina 19)

As alterag6es na qualidade da agua bruta deverdo|ser
significativas, em fungédo da dimens&do do lago,
volume represado e do local da captacéo.

A alteracdo no regime hidrico do Lago Parano4, a ¢
provocada pelo sistema de abastecimento propo
pode ser considerada relevante.

A producdo de lodo ndo é um impacto negativp
significativo, visto que medidas mitigadoras, com
disposicdo em aterros sanitarios, serdo adotadas|\na
fase de operacao.

Com relacdo a impactos relativos a interferéncias (o
empreendimento proposto em outros usos da agus| a
producédo de energia elétrica sofrera interferéncia.

Com a chegada de trabalhadores aos lugares de oljras
(equipe de construcdo), ndo havera aumento |pa
demanda do comércio local, uma vez que a mao
obra é local.
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QUESTAO 59

De acordo com a Lei FederaP 112.651/2012, e suas
alteracdes, que dispbe acerca da protecdo da vegets
nativa, considera-se Area de Preservacdo Permanente,
zonas rurais ou urbanas,

(A)

as faixas marginais de qualquer curso d’agua natur.
perene e intermitente, excluidos os efémeros, desde
borda da calha do leito regular, em largura minima
de 15 m, para os cursos d'agua de menos de 5 m
largura.

topo de morros, montes, montanhas e serras, co
altura minima de 100 m e inclinagdo média maio
que 25°.

(B)

©

topografica, no raio minimo de 100 m.
as areas no entorno dos lagos e das lagoas naturai
em faixa com largura minima de 60 m, em zonas
urbanas.

as bordas dos tabuleiros ou chapadas, até a linha
ruptura do relevo, em faixa nunca inferior a 50 m en
projecdes horizontais.

(D)

(E)

QUESTAO 60

De acordo com a Lei Federaf 8.605/1998, que dispde

QUESTAO 62

.

—

as areas no entorno das nascentes e dos olhos d'agua
perenes, qualquer que seja a respectiva situacfio

quanto as sancles penais e administrativas derivadas| de

condutas e atividades lesivas ao meio ambiente, assinal
alternativa correta.

(A) Matar, perseguir, cacar, apanhar, utilizar esp
fauna silvestre, nativos ou em rota migratoria
devida permisséo, licenca ou autorizacdo da a
competente, configura crime contra a fauna.
Matar, perseguir, cacar, apanhar, utilizar quais
espécimes de animal, sem a

licenca ou autorizacdo da au

(B)

Destruir ou danificar fl
preservacdo permanente,
formacao, ou utiliza-I

©

(D)
o
a

Dispositivos de protecdo séo instalados para promover

interrupc¢ao total das correntes nos condutores dos circuitop, e
devem atuar em casos de curto-circuito, de forma a prevenir

efeitos de corrente residual.

choques elétricos.

efeitos térmicos e mecénicos prejudiciais.
efeitos quimicos.

danos a equipamentos ligados em outras fases.

(A)
(B)
©
(D)
(B)

CONCURSO PUBLICO — PERITO CRIMINAL/PCDF

a

apreséntado indica o circuito de ligagAo

res simples.
uptores intermediarios.
uptores intermediarios e um paralelo.
nterruptores paralelos e um intermediario.
terruptor simples e dois paralelos.

\O 63

afirmar que a chave estatica € um importante compon(|nte

desse sistema e tem como fung¢é&o principal

m (A)

(B)

as (C)

®)
(B)

;ia QUESTAO 64
e

alimentar o consumidor diretamente da rede em cgfso
de sobrecarga/falha no inversor.

desligar o consumidor da alimentacao comercial.
fazer by-passautomatico e, em caso de defeito n
inversor, desligar o consumidor.

ligar diretamente o consumidor na tensdo dils
baterias do sistema.

eliminar as oscilagdes da rede da concessionaria.

comandar circuitos a distancia e

(A)

a ()

©
®)
(B)

104 — ENGENHARIA - TIPO “C”

sdo projetados para uma baixa frequéncia de operacép.
podem ter ,
sinalizacao ou outras funcdes.

corrente maxima de, aproximadamente, 10 A.
funcionam por meio de um nucleo magnético e una
bobina que formam o campo magnético.

as faiscas produzidas durante a comutagdo ¢os
contatos ndo provocam desgaste natural.
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QUESTAO 65

O choque elétrico, causado por falhas diversas, € considerado
descarga de corrente que, ao passar pelo corpo humano, podéC)

ter efeitos variados. Verifica-se também que correntes c
valores acima de 9 mA se tornam extremamente perigosas.

Com base no exposto, considere hipoteticamente (@
determinada pessoa trabalhando sem equipamento de prot
individual toca, com uma parte superior do corpo com superfi
de 6 cmi e outra parte com 4 émrem uma tens&o de 220 V.

As resisténcias de contato do corpo com condutores ou e
condutores e terra sdo da ordem de ©BakY de pele. Nesse

caso, ap0s o choque, a perturbacdo observada e o resul
final mais provavel serdo, respectivamente,

(A) contragdes violentas e restabelecimento apds respirag
artificial.

(B) sensacdo desagradavel e restabelecimento normal s
atendimento médico.

(C) nenhuma sensacéo e morte aparente.

(D) fibrilacéo ventricular e morte apds minutos.

(E) contragbes musculares e morte aparente,

restabelecimento apdés respiragédo artificial.

QUESTAO 66

Para realizacdo de determinado trabalho, em uma rede AQ
frequéncia 60 Hz, escolhe-se um motor com quatro pol
Acerca desse assunto, é correto afirmar que a rota
sincrona desse motor, em rpm, sera

(A)  900.
(B) 1.200.
(C) 1.800.
(D) 2.400.
(E) 3.600.
QUESTAO 67

por tensdo de 12 Vcc necessita d
para a indicacdo do respectivg esta
A queda de tenséo, no LE
afirmar que o resistor

. Nesse caso, é cor
seu valor e potén

praticadas pelo homem. Conta-se que Herddoto (1.400 a,
determinou a respectiva utilizacdo para demarcar terras
margens do Nilo, objetivando restabelecer os limites d

glebas, que haviam sido desfeitos em razdo de enchentes

anuais. Quanto ao uso da topografia na demarcacéo de te
assinale a alternativa correta.

(A)

O célculo da area da poligonal pode ocorrer por mei
de processos ndo geométricos como os das férmul

O/DESLIGADQ.

No método de Gauss, a area é calculada como a me
da diferenca entre o somatério da multiplicacdo d
abcissas pelas ordenadas e vice-versa.

A Lei n® 10.267/2001 tem como objetivo regulariza
as areas e a escrituracao de todos os imdveis ru
do Pais, identificando os confrontantes que possug
litigios com o sistema fundiario.

A informatica e a geodésia espacial se incorporare
como tecnologias auxiliares nos trabalhos topografic
de projetos de parcelamento, tornando desnecessal
definicdo de um azimute de partida.

(B)

pm

ue (D)
CAo
Cie

htre(E) No fechamento de uma poligonal, ocorrendo
fechamento angular de acordo com g e _estabels
tado a Norma Brasileira (NBR) °n 13¥133,8W&o0 ¢
necessdria a realizacéo do amento ﬁ
50 QUESTAO 69 —
O geoprocessamento é compreghdido c@Q uma tecno

Em e de @fUar nos proce

endendo aos
3. A esse respeito, € co

interdisciplinar, com alta capacid

D

satélite que possuem condicde
rretificadas para geracdo de bas
compativeis com diversas escalas,

(B)
de
DS.
ao

acdo da base de dados por meio de sistemas
Sicionamento por satélite, que independe
ecisdo da base cartogréfica.

s 0s dados coletados e armazenados, 0s g
devem ser georreferenciados com base no mes
sistema de referéncia.

a modelagem dos dados, que deve ser implements

(E)

4o QUESTAO 70

para descrever as relacdes espaciais entre os dadap.

=D Dendrometria pode ser definida como ramo da ciéncia flor
que se encarrega da determinacéo ou da estimacéo dos re
retdflorestais, quer seja da propria arvore ou do pro
ciapovoamento, com a finalidade de predizer com precisé
volume, o incremento ou a producdo de determinado rec
florestal. Quanto a esse assunto, assinale a alternativa corre

(A) Em uma amostra estratificada, cada individuo

elemento da amostra, ou seja, cada elemento te
mesma chance de ser escolhido, independentem
dos demais.

O fator de empilhamento é o instrumento utilizad
pelo engenheiro florestal para controlar, isto
estimar o volume sélido de madeira existente em
reflorestamento.

Nas parcelas temporérias, realiza-se apenas u
medicdo, devendo essa ser renovada em peque
intervalos de tempo.

A variavel mais importante, na quantificaca
volumétrica, é o didmetro obtido em uma altura
30 cm acima do solo, desconsiderando-se a espes
da casca.

A relacdo hipsométrica expressa o vinculo entre

(B)

iNnto
)
as(C)
as

rras(D)

D
As  (E)

de Poncelet e de Simpson.
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altura e o diametro de uma arvore.
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QUESTAO 71 (A) O método de intersecdo € utilizado nos casos em que
existam limitacdes em funcdo da distancia.
O objeto da cartografia consiste em reunir e analisar dadod de intersegdo de visada é reallz_ada a partir de ddfis
diversas regides da superficie terrestre, e representajlos pontgs de coordenadas conhecidas. I .
graficamente em escala reduzida. Para colocar em evidér cia® O metodq de Ievantamen.to por estagdo livre consisgte
a configuracao da superficie terrestre, o instrumento principal no_estacionamento _do lnstrumer}to em um pon
do cartografo é a carta ou 0 mapa. A representacdo da Terra conhecido e na realizacdo posterior de visualizacjo
em uma carta ou um mapa possui exigéncias, procedimentos de_tres pontos, um ponto que se Qeseja conhecef e
e necessidades técnicas especificas. Acerca desse tema d?'s pontos de coordenadf_;\s conhemda;._ .
assinale a alternativa correta. (C) Néo havendo ’pontos dq Sistema Geo_de_5|co~ Brasil
(SGB), devera ser realizada a materializacdo de
(A) A representacdo da Terra, em determinado plang, novo ponto basead.o em levantamento com 0 uso
implica deformacgfes unicamente nas formas e nads s!stemg_s de posicionamento por
tamanhos dos elementos. cmemaﬂco.
(B) A adogédo de proje¢Bes cartogréficas visa a elimingr O) ©O "?e“’do peI_oNquaI s€ co
os problemas decorrentes da forma da Terra. partir da medicdo de duas C
(C) As projecdes coOnicas sdo mais adequadas para|a de coordenadas descon
representacdo de paises localizados na zona equatorial. coordenadas conh§C|da§,
(D) O fuso UTM possui deformacgdo nula (K = 1) nas (E) No que concerne as oli
linhas de secéncia, reducdo entre as linhas de grande gjlfe_renga .
secancia (K < 1) e ampliacdo na area exterior as Sempre iniclam € de coordenada conheci
linhas de secancia (K > 1).
(E) O Sistema Local Transverso de Mercator (LTM) QUESTAO 7
possui amplitude do fuso de 2° em longitude ¢ ‘
coeficiente de deformacdo de escala no meridianp ia digifal ou cartografia assistida p(r
central K = 0,999995. a ndo apenas como um processjo de
N 2todos manuais, mas sim como um rjeio
QUESTAO 72 explorar novas maneiras de lidar |fom
js, podendo ser compreendida como [jum
Considerando que uma bacia hidrogréafica € composta por ferramentas, orientada para a conversag, o
conjunto de superficies de vertentes e por u ede ento e a visualizacéo de dados espaciais.
drenagem constituida por cursos que desaguam
Unico denominado exutério, quanto a sua import D. R. F.A conceptual basis for cartographyew directions for
entendimento e sua aplicagdo ambiental, as formation era: cartographica, Toronto, 1991, com adaptag|jes.
alternativa correta.
Quanto aos métodos e procedimentos da cartografia digtal,
(A) No sistema fisico, o volume de agea que entra\Pgr assinale a alternativa correta.
meio da precipitacdo infiltra to tornando o
solo mais produtivo. (A) Ela possuirda uma melhor escala em relagdo a bilse
(B) Em uma bacia, pode-se cogsid sWertentes e analégica que foi utilizada como base pa
os rios sdo compreendigélos entidades conversao.
totalmente separadas (B) A qualidade tematica é inerente aos processos e {10s
(C) A quantidade de agu e os cursos fluviais métodos utilizados na producdo de document(s
possui relagéo da bacia, com g cartograficos, podendo ser analisada por meio (la
precipitacdo ¢ perdas decorrentes da aplicacdo do PEC.
evapotranspire ) (C) A digitalizagdo espaguete exige pouco espaco |le
i e € obtido com base na armazenamento, independentemente da qualidade|do
da areéasdla bacia com a area de circylo produto gerado, em razdo da forma de obtencéo (las
dréo médio das bacias regionais. coordenadas.
uimica da agua, em uma bacia (D) A resolugdo e a precisdo de uma mesa digitalizaddra
grafica, decorre da litologia, sendo o uso dd estdo vinculadas ao espagamento dos fios da majha
o elemento de controle dos processos e de existente.
uacdo da contaminagao. (E) A conversdo dos dados anal6gicos para o me|o
digital pode ser obtida por dois processos distintgp:
QUESTAO 73 digitalizacdo por varredura eletronica, seguida
vetorizacao, e digitalizacdo manual.
Em 1994, a Associagdo Brasileira de Normas Técnicas ,
(ABNT) publicou a Norma Brasileira (NBRP13.133, que | | Area livre |
fixa as condigcBes e os procedimentos para a execucdo| de
levantamentos  topograficos. Considerando que s
levantamentos possuem caracteristicas e necessidgdes
especificas, assinale a alternativa correta.

CONCURSO PUBLICO — PERITO CRIMINAL/PCDF

104 - ENGENHARIA - TIPO “C”

PAGINA 17/23




QUEST AO 75 (A) Erros orbitais — caracterizam-se pela propagacdo ¢os

erros das coordenadas do satélite para a posicao|do

Geodésia é a ciéncia que se ocupa com o estudo da formg das usuario. .

dimensdes e do respectivo campo gravitacional da Terra| A (B)  Efeitos da relatividade — decorrem do deslocamerjjo

esse respeito, assinale a alternativa correta. dos satélites com velocidades iguais, movendo-se (im

campos gravitacionais diferentes.

(A) Os modelos terrestres adequados a representacdo|da (C) Perdas de ciclo — o numero de ciclos inteir
forma e das dimensoes da Terra' apresentando a somente é conhecido no inicio do rastreamento.
respectiva caracteristica real sem deformacdes e qglie (D) Erro no reldgio do satélite — uma forma de eliminar esjge
sdo base para as altitudes, sdo, respectivamente| a erro esta no emprego do posicionamento cinematico,
superficie elipsoidal e a geoidal. pois, na formacéo das duplas frequéncias, os erros |j&o

(B) Latitude astrondmica é o angulo formado peld cancelados.
vertical com o meridiano de origem e o meridiano] (E) Refracdo troposférica — o efeit refrag
astrondmico do ponto. troposférica depende da massa 0s centrpda

(C) O azimute astrondmico de uma direcdo AB na alta camada atmosférica
representa o angulo que o meridiano astrondmico do
ponto A forma com a direcéo. QUESTAO 78

(D) A altitude ortométrica é a distancia de determinadg
ponto situado na superficie terrestre ao geoidg, No que se refere ao Global Communicatilbns
contada ao longo da normal, e pode ser obtida pgr (GSM), assinale a alterna
nivelamento geométrico associado a gravimetria.

(E) O Sistema de Referéncia Geocéntrico para & (A) O Internatio ent IdentiyMEI) é
Ameéricas (SlRGAS) criado em 1993, é um sistema um dos tograﬂa utilizados pe|0
geodésico topocéntrico utilizado pelos paises da relho
América do Sul. (B) ?)? tity Modul¢SIM) Cards s&o

5 e GSM, em uma base de da(jos

QUESTAO 76 obife Subscriber Integrated Servic

k Number (MSISDN).
A partir de 1979, a American Society of Photogrammet Location Register (HLR) contém o
(ASP), com o advento de novos tipos de sensores, passq hes¥de cada assinante da respectiva rede G{M,

definir a fotogrametria como arte, ciéncia e tecnolog|a dle
obtencgao de informagao confiavel acerca de objeto
meio ambiente, por meio de processos de gravagad
interpretacdo de imagens fotograficas e padrbes

(A)

A fotogrametria envolve a

perspectivas de objetos analogg em temgos
diferentes, guardando certa relagao g

(B) Um dos processos de vis ica pode ser
realizado com o uso de ana se utiliza de
projecdo ou impres BS
verde e azul.

(C) No momento d; tos, ocorrem desvigs

da camara no espaco. O
€ Mocasionado por ventos

resenta o deslocamento aparente de ym
rrente do deslocamento do observado

restituicdo aerofotogramétrica, ¢
séria a realizacdo da orientacdo externa, qye

lnsiste em fazer coincidir as marcas fiduciais com

R porta-placas no aparelho.
QUESTAO 77

A utilizacdo de sistemas de posicionamento por satéljte
tem-se tornado uma tecnologia de grande utilidade em uma
série de atividades que demandam posicionamento relativo

ou preciso. Alguns erros encontram-se relacionados com|os
satélites Global Navegation Satellite System (GNSS) e com a
propagacdo do sinal. A respeito desse tema, assinal
alternativa correta.
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omo o MSISDN e os servicos disponibilizad
gssinante.

) Fnhanced Data Rates for GSM Evolution (EDGE||,
antado em 1997, é a evolugdo do GSM,
também é conhecido como a rede GSM 2.0 ou 2
Essa tecnologia permite o dobro de ligacbes pjpr
estacao radio base (Base Station Subsystem - BS

O General Packet Radio Service (GPRS)um
servico de autenticacdo dos aparelhos celulares [na
rede GSM, também conhecido como Authenticati
Center (AC).

QUESTAO 79

Em uma transmissao de sinal de radiofrequéncia no esfjaco
livre, na faixa de UHF, entre outras perdas, ha a perdd| de
espaco livreftee-space logsCom relacédo a perda de espaifo
livre, assinale a alternativa correta.

(A)  Para uma disténci% (km), serd 3 dB menor que
calculada para a distandgakm).

(B) E inversamente proporcional a frequéncia da on(la
modulante.

(C) E diretamente proporcional ao quadrado d
comprimento de onda.

(D) Para uma distanciad (km), sera 3 dB maior que a
calculada para a distandgakm).

(E) Para uma frequénc2f (MHz), serd 6 dB maior que
para uma frequéncigMHz).
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QUESTAO 80

Em uma secéo de barra quadrada de ladduam somente tensdes normais que variam conform
do esfor¢o normal seréd igual a

(A 0,17 (B) 0oL (©) 20,.L% (D) 0,17
2 2 3

Figura ampliada da ques‘éto 5

Magnitude

FATORES AMBIENTAIS Big Baixa-B,
i Média - M ou
Alta-A

Interferéncia no trafego de veiculos na fase
de obras

Interferéncia sobre infraestrutura existente
Interferéncia com patriménio historico,
cultural e arqueoldgico

Aumento da demanda por bens e se
Expectativas da populagdo em relac a0
projeto

Alteragao no regme hidrico superfial
Alteracdo da qualidade

hidricos

olo |ololojo|olojo|olal Ble

VIZ 2| 2| =2 | =2 0|9 =Z = =2

Redu(;ao do uso de agua dos aquiferos
Derramamento de dlecs e lubrficantes
Rompimento de adutora

Emissdo de particulados e gases na fase de
operacdo

Producdo de lodo no processo de tratamento

o (S| > | > = |0 (= 2|0 == o=

m| m [mM|m|m| > > > > M nm|m| >|> > |>

Z| 2 |[Z|=Z2|79| O

NCA, 2013, com adaptac¢des
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PROVA DISCURSIVA
OrientagOes para elaboracao das respostas relativas as questdes da prova discursiva.

A prova discursiva consiste em 4 (quatro) questdes. A resposta para cada questéo devera ter extensao minima de 10 ({lez) li

maxima de 15 (quinze) linhas.

« A prova discursiva devera ser manuscrita, em letra legivel, com caneta esferografica de tinta preta, fabricada di} mat
transparente.

« Asfolhas de texto definitivoda prova discursiva ndo poderdo ser assinadas, rubricadas e ndo deverao conter, em outr

nao os apropriados, nenhuma palavra ou marca que as identifique, sob pena de anulacéo da prova.

candidato.

e Asfolhas de texto definitivosdo os Unicos documentos validos para avaliacéo da prova discursiva.

e Os espacos para rascunho, contidos no caderno de provas, sdo de preenchimento facultativo
discursiva.

«  Atencdo! A resposta de cada questdo deve ser transcrita na folha de texto definitivo com o n
responsabilidade exclusiva do candidato a correta associagdo do nimero da questéo da pr
folha de texto definitivo. A Banca Examinadora avaliard o conteddo de cada folha de texto

elaborada e com a indicagcdo do numero da questéo contida na folha de texto definitivo.

QUESTAO 1

Leia, com atencéo, o texto a seguir.

acordo com ¢ ques

Frequentemente a acéo delituosa é produto da concorrénci
razBes que podem levar o individuo a consociar-se para a realizag
assegurar o éxito do empreendimento delituoso, garantir a impu
simplesmente satisfazer outros interesses pessoais. No cometimen
chamadaconcursus deliquentium

BITENCOURT, Cézar Robertdratado de Di

Considerando que o texto apresentado tem carater mera
tema “o concurso de pessoas na dogmatica juridicgspenal bras

rde, necessariamente, 0s seguintes topicos:

a) ateoria adotada pelo Cadigo Penal Brasileiro € S pragmaticas;
b) os requisitos do concurso de pessoas;
¢) afigura dos coautores e participes;

d) a comunicabilidade e a incomunicabilidade das co

cOes de carater pessoal.

15
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QUESTAO 2

Leia, com atencéo, a informagéo a seguir.

Todo levantamento topografico esta sujeito a erros. No entanto, esses erros devem ocorrer dentro de determinadas [folera
definidas pela NBR 13.133, para ndo comprometer a qualidade do trabalho. Assim, apds a realizacdo de um levaptame
torna-se necessario identificar e corrigir os erros angulares e os erros lineares, para que a poligonal seja considerada fethada

Com base nessa informacao, redija um texto dissertativo e (ou) descritivo que descreva 0s passos necessarios para a fpaliza
fechamento angular e linear de uma poligonal. Aborde, necessariamente, 0s seguintes topicos:

a) célculo do erro angular;

b) distribuicdo do erro angular;

c) calculo dos azimutes;

d) calculo das projegGes de “X” e “Y”;
e) calculo dos erros das projecoes;

f) distribuicdo do erro linear.

Rascunho
1
5
10
15
Area livre




QUESTAO 3

Leia, com atencéo, a informagéo a seguir.

Considere um ciclo tedrico de refrigeracédo, tendo como alternativas os seguintes fluidos: aménia (R717), isobutano
blend R410a.

(R60

Com base na informacao apresentada, redija um texto dissertativo e (ou) descritivo que aborde, necessariamente, g5 seg

tépicos:

a) impacto ambiental de cada fluido;

b) seguranca na utilizacéo de cada fluido;

c) avaliacdo comparativa basica do coeficientepddormanceou eficacia (COP) de cada fluido, nas m a dicde
operacéo do ciclo de refrigeracéo.

Rascunho

10

15

{0

Area livre

de




QUESTAO 4

Leia, com atencéo, o texto a seguir.

Estudos apontam que a Bacia Hidrogréafica do Rio Descoberto, localizada na porcéo ocidental do Distrito Fedefal (D
tem passado por um processo intenso de degradacéo ambiental nos Gltimos anos.

De acordo com Bicalho (2006), a problemética dessa bacia, localizada entre as Regides Administrativas de Bfazlar
(RA 1V) e Ceilandia (RA IX) e nos municipios de Aguas Lindas de Goias e Padre Bernardo, no estado de Goias, gxiste
decorréncia da ocupacao intensiva e diversificada do solo e da falta de planejamento, que leva ao surgimento de pargelame
assentamentos, loteamentos, condominios, invasdes, além da pratica de agricultura, pecuaria e extrativismo mineral (terra, a
brita), sem que as medidas necessarias sejam tomadas para a manutencao da preservacao do solo.

Releva notar que o Rio Descoberto, principal curso de agua da referida bacia, € o maior mananci
DF, contribuindo com aproximadamente 99% da producédo do principal sistema de abastecimento publi
area de influéncia desse rio é extensa e possui uma forte ocupacdo humana, responsavel
Integrado do Rio Descoberto, que abastece cerca de 65% da populacdo do DF (ADASAUAGIM

abasteciinento

ALMEIDA, H. J. de.Andlise da formacéo de pluma de sedimentos do Lago Descoberto a p3
(Engenharia Ambiental) — Universidade

, 2006
/O CO
a) conservacgdo e preservacao ambiental;
b) desenvolvimento sustentavel;

¢) conflitos de usuarios de recursos hidricos;
d) gestdo descentralizada de recursos hidricos.

Rascu

0

15
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